

# 越涨价越受宠,市民过分依赖洋奶粉使奶粉市场陷入“怪圈”—— 洋奶粉“涨声”又起,消费者“追捧”到底

□记者 王蕾 实习生 韩雪吟

近日,各品牌的洋奶粉纷纷提价,然而,记者在走访中发现,洋奶粉涨价后反而销路更好,有些超市的部分产品甚至在涨价后出现断货现象。业内人士认为,消费者过于依赖洋奶粉,致使洋奶粉敢于“无理由”涨价。而消费者担心产品价格再涨的心理,使得洋奶粉涨价后更热销。



绘图 李 玉 明

## 受猪肉价格持续上涨的影响—— 6月我市CPI 同比上涨6.9%

□记者 戚帅华 通讯员 邢秋红

国家统计局洛阳调查队昨日发布的调查数据显示,6月份,虽然鲜菜鲜果延续了季节性回落的走势,但在猪肉价格持续攀升的带动下,食品类价格再度走高。受此影响,我市CPI(居民消费价格指数)持续高位运行,同比上涨6.9%,涨幅创下今年新高;CPI环比也止跌回升,上涨0.1%。

### 8大类商品价格同比齐涨

“6月份,构成CPI的8大类商品价格全面上涨,其中食品类价格上涨最厉害。”调查人员介绍,与一年前相比,我市6月食品类价格上涨16.7%,是影响价格总水平上涨的主要因素。而其他7类商品价格,也都有不同程度的上涨,其中,医疗保健和个人用品类价格上涨6.8%,烟酒及用品类价格上涨5.9%,居住价格上涨4.3%,家庭设备用品及维修服务类价格上涨3.2%,服装类价格上涨1.9%,交通和通信类价格上涨0.4%,娱乐教育文化用品及服务类上涨0.3%。

从环比来看,5月份食品类价格环比下降2.4%,拉动当月CPI环比下降1.5%,CPI环比年内首次下降。6月份食品类价格止跌回升,推动当月CPI环比上涨0.1%。

### 猪肉价格上涨是推手

调查人员分析认为,6月份,虽然鲜菜瓜果延续了季节性回落的趋势,但肉蛋价格出现整体上涨,特别是猪肉价格上涨明显,成为推动当月食品类价格以及CPI走高的主因。数据显示,6月份,我市食品类价格中涨幅居前三位的商品分别是:肉禽及其制品、蛋类、粮食,价格分别同比上涨36.8%、28.7%和12.5%。而在肉禽及其制品中,猪肉价格同比上涨近七成。调查数据显示,6月份猪精瘦肉价格最高达每500克15.7元,猪后腿肉价格最高达每500克14.4元,猪五花肉价格最高为每500克13.8元,同比涨幅均在50%以上。

### 下半年CPI可能回落

今年以来,我市CPI一直处于高位运行态势,从1月份同比上涨4.5%到6月份同比上涨6.9%,CPI同比涨幅一路攀升。那么,下半年我市CPI会出现怎样的走势?

对此,调查人员分析认为,我市的CPI情况和全国情况类似,食品价格的上涨起了主要的推动作用。同时,翘尾因素作用也较为明显。上述原因直接导致我市6月份CPI出现了一个高点。下半年,夏粮的丰收将推动粮食价格回落。另外,针对目前的物价形势,国家制定了一系列宏观调控和货币政策。考虑到政策发挥效能的时滞性,下半年我市CPI可能出现回落。

## 洋奶粉涨价后销量更大

昨日,记者在解放路附近一家超市了解到,部分品牌的洋奶粉已开始提价。如原装进口900克装惠氏幼儿奶粉,原价242元,现价263元;原装进口雅培900克装幼儿奶粉,原价252元,现价273元。

景华路附近一家超市的工作人员张先生说,涨价的均为原装进口奶粉,有的产品可能只是换了新包装,价格却涨了。平均一罐奶粉涨了20元左右。相比之下,伊利、雅士利等国内品牌的奶粉产品价格没有变

动。“令人感到意外的是,洋奶粉价格虽然涨了,但是销量增加不少。”张先生说,雅培1段幼儿奶粉目前已经断货,惠氏“爱儿乐”奶粉库存也不多了,而这些现象都是在洋奶粉提价之后出现的。

## 买洋奶粉图的是“安心”

记者在走访中发现,不少消费者之所以青睐洋奶粉,是因为他们觉得洋奶粉的品质让人放心。

“如果不是‘三聚氰胺’事件,我也想买价格便宜的国产奶粉。”市民陈女士说,至少目前还未听说进口奶粉有什么负面新

闻,为了孩子健康,多花点儿钱买进口奶粉也值得。

市民杨先生说,国内品牌的奶制品质量问题频发,让人很难相信国产奶粉的品质。他的孩子一直喝的是进口奶粉,他还常托亲戚从香港等地购买。

“现在一罐奶粉涨价20元左右,说不定以后还会再涨价,趁这时候先多买点存起来。”吕女士说,她的孩子刚1岁,洋奶粉涨价后,她赶紧抢购了8罐奶粉,相比没涨价前,虽然多花了100多元钱,但她觉得这样做值得,至少能让孩子喝到让人放心的奶粉。

## 洋奶粉为何“无理由”涨价

奶制品批发商孙萍萍说,洋奶粉此次涨价后,一罐900克装的奶粉价位在240元至280元,比同类国产奶粉贵100元左右。洋奶粉之所以涨价,应该不是成本上涨造成的。夏季奶牛产奶量是四季中最多的,而且最近一

段时间,原奶价格一直比较稳定,不会对奶粉生产成本造成影响。

“国内消费者对洋奶粉过于依赖,使得洋奶粉销售商敢于‘无理由’涨价。”孙萍萍说,不少父母对洋奶粉的依赖已经达到非

洋奶粉不买的地步。洋奶粉占据市场的份额不断扩大,使得市场话语权倒向卖方市场,于是,洋奶粉纷纷提价。洋奶粉涨价后,消费者担心价格还会再涨,便纷纷抢货囤积,因而出现产品涨价后仍热销的怪现象。

## 父母应理性选择奶粉品牌

孙萍萍说:“西方的月亮不比东方圆。”父母应理性选择奶粉品牌,不要过分依赖某一类奶粉品牌。目前,国内和国外品牌的奶粉产品在配方上没有明显差

别。一些品牌所谓的独特配方,只不过是商家炒作的一种手法。如果孩子喝过某种奶粉后,出现腹泻或呕吐等症状,父母应及时咨询医生,并更换奶粉和产品类

别。

另外,孩子长期喝奶粉对一个家庭来说是一笔不小的开支,从孩子健康成长的角度来讲,母乳喂养仍然是首选。

洛阳市商预字第Y08-015号 本广告电子版见洛阳网www.lyd.com.cn

## 选择帝都 畅游河南

◎即日起购买商品房即可获赠超级旅游景区联票(仅限80名),老顾客带新顾客成交后亦可获赠。

◎洛阳新区核心区位 超低价起售,4380元/平方米起,部分房源推出买房送地下室活动,沿街商铺排号中……

贵宾邀约: 62699991/65236666    项目地址: 宜人路与龙门大道交会处    开发商: 洛阳帝华房地产开发有限公司